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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ЕГГ – економіко-географічне районування 

ЕГР  – економіко-географічний район 
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ВСТУП 

 

Одним із головних завдань географічної науки є здійснення регіоналізації 

території за сукупністю ознак. Результатом регіоналізації є районування що 

відображає особливості території та дозволяє порівнювати регіональні таксони 

між собою. 

Районування є важливим фактором територіальної організації та 

управління господарством країни, воно передбачає розподіл території з 

урахуванням об'єктивних закономірностей територіального поділу праці, 

формування територіально-виробничих комплексів різного масштабу тощо. У 

статті проаналізовано основні ідеї фахівців відносно питань районування 

території України.  

Наразі в Україні відсутня єдина загальноприйнята схема районування, а всі 

варіанти районування базуються на наявному адміністративному поділі. Й досі 

залишається невирішеним питання кількості та меж існуючих в Україні районів.  

Розглядаючи думки науковців можна виділити два основні підходи до 

районування території України в контексті реформування адміністративно-

територіального устрою – укрупнення, тобто зменшення кількості областей та 

формування на їх основі більших за розмірами районів та розукрупнення 

областей.  

В роботі розглянуто переваги та недоліки різних підходів до районування 

території України та з’ясовано, що найкращим варіантом наразі є об’єднання 

областей у більш великі формування без виділення в окремий рівень управління. 

Тож, районування потрібно для: покращення територіального управління і 

регулювання; полегшення проведення регіональної політики; поліпшення 

адміністративно-територіального поділу держави. Виходячи з особливостей 

районування, бажаним і продуктивним має бути врахування схем економічного 

районування при вдосконаленні або реформуванні адміністративно-

територіального устрою держави.  
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Об’єкт наукової роботи – економіко географічне районування території 

України, як процес еволюції економіко-географічної науки.  

Предмет – зміни системи економіко-географічного районування території 

України як умова пошуку універсального методичного підходу .  

Мета роботи – показати основні методологічні підходи до здійснення 

економіко-географічного районування території України та розглянути сучасні 

вимоги до такого районування з позиції господарських потреб . 

Завданнями, що дозволяють конкретизувати мету і сфокусувати 

методологічні засоби, визначено: 

1. Розглянути сутність поняття економіко-географічне районування та 

основні підходи до його трактування. Розглянути основні таксони 

економіко-географічного районування;  

2. Розглянути параметри здійснення економіко-географічного 

районування території; 

3. Охарактеризувати основні схеми економіко-географічного 

районування території України;  

4. Встановити перспективи формування економіко-географічного 

районування території України в сучасних умовах; 

Методи дослідження. Основним методом дослідження виступив 

бібліографічний, як ефективний аналітичний засіб встановлення первинних 

даних. Для демонстрації особливостей різних видів районування – тематичне 

картографування та дослідження картосхем.  

Наукові інновації дослідження включають детальний аналіз наявних схем 

районування, визначення їх впливу на розробку сучасної схеми, яка б 

вараховувала осоливості сучасного стану господарства України.  

Практичне значення Результати дослідження є основою розробки новітніх 

схем чи їх складових частин для економіко-географічного районування території 

України. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення зазначеного 

дослідження були викладені на науковій конференції «Подільські читання».  
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Публікації. Результати магістерської роботи висвітлені в матеріалах 

підсумкової наукової конференції студентів та магістрантів.  

Структура та обсяг роботи. Основний текст включає 73 друкованих 

сторінок, структурованих: вступ, 3 розділи, висновки, список використаних 

джерел, який містить 50 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Економічне районування нерозривно пов'язане зі спеціалізацією районів. 

Тобто район, спеціалізується в тих галузях, які в ньому найбільш повно 

розвинуті, а обмін між районами обмежується необхідною кількістю 

цілеспрямовано направлених товарів. Спеціалізація району є виразом зовнішньої 

функції регіону в межах країни або регіону вищого рангу. 

Важливим аспектом розробки економічної політики у регіоні є 

комплексний розвиток, що реалізується на основі раціонального використання 

всіх територіальних ресурсів багатоцільового призначення (трудових, земельних, 

водних, енергетичних, рекреаційних тощо). Для максимальної мобілізації 

внутрішніх ресурсів, міжрегіональних зв’язків, необхідна розробка та реалізація 

регіональної господарської політики на локальному рівні, що пов’язано з 

інвестиційною політикою у регіоні. Її наслідком має стати регіональний 

господарський механізм, основу якого становить система стимулів та 

регуляторів територіальних відношень. Це ціни й тарифи, ставки платежів за 

територіальні ресурси, система нормативів формування державного і місцевих 

бюджетів, централізовані державні й місцеві фонди розвитку тощо. Окрім того, 

сюди входять договірні та інші економічні форми організації територіальних 

стосунків. Наріжним питанням дієвості економічного механізму є така 

організація всіх його елементів, яка дозволяє органічно сполучати у єдиній 

системі централізовані, тобто державні, та децентралізовані засади 

територіального управління. 

На сьогодні існує декілька десятків підходів щодо реалізації схем 

економічного районування в основі яких покладені: економічні, соціальні та 

історико-географічні параметри. Відсутність єдиної універсальної моделі 

пояснюється складністю його розробки та практичної реалізації.  

Значення економічного районування виявляється у практичній придатності 

його для обліку і управління господарських систем. 
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Механізм централізованого економічного управління покликаний 

забезпечити економічними засобами проведення загальнодержавної регіональної 

політики, включно з розв’язанням таких завдань, як раціональне розміщення 

великих підприємств, поліпшення використання територіальних ресурсів. 

Світовий досвід показує, що глибока централізація управління економікою 

реґіону неефективна. Без ініціативи реґіонів неможливо забезпечити ефективний 

розвиток їхнього господарства: з розвитком суспільства децентралізація 

управління економікою, у тому числі реґіональною, має зростати. Одним з 

проявів цього є зміна відносин місцевих господарських органів та ланок вищого 

підпорядкування. Саме це висвітлює Закон України «Про державну владу і 

місцеве самоврядування в Україні». Згідно з цим законом територіальною 

основою місцевого самоврядування є місто, район у місті, селище чи село. При 

цьому основна цінність децентралізації полягає у можливості враховувати 

специфічні місцеві умови – як природні, так і господарські. 
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